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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Έρευνα για την ποιότητα ζωής στην Ελλάδα σήμερα 

 

Την  προσεχή  Πέμπτη  28  Ιανουαρίου  2010  θα  παρουσιαστούν  τα 
συμπεράσματα επιστημονικής έρευνας με  τίτλο « Έρευνα για την ποιότητα 
ζωής  στην  Ελλάδα  σήμερα »  η  οποία  διεξήχθη  στο  Τμήμα  Στατιστικής  του 
Οικονομικού  Πανεπιστημίου  Αθηνών  με  επιστημονικό  Υπεύθυνο  τον 
Πρόεδρο του Τμήματος Στατιστικής καθηγητή κ. Επαμεινώνδα Πανά. 

Η εκδήλωση θα γίνει στο  Ίδρυμα Ευγενίδου στην αίθουσα διαλέξεων 
(1ος όροφος) και ώρα 18:00 και η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό. 

Η  έρευνα  γίνεται  για  πρώτη  φορά  στην  Ελλάδα  και  επιχειρεί  να 
μετρήσει  με  επιστημονική  μεθοδολογία,  μέσω  κατάλληλων  δεικτών,  την 
ικανοποίηση των πολιτών της χώρας από την ποιότητα της ζωής τους. 

Έχει υπολογιστεί ο δείκτης της προσωπικής ικανοποίησης του πολίτη 
που  αφορά  σε  πολλές  εκφάνσεις  της  ζωής  του,  όπως  είναι  η  υγεία,  η 
ασφάλεια, οι διαπροσωπικές σχέσεις και η οικονομική του κατάσταση, αλλά 
και  ο  Εθνικός  Δείκτης  Ικανοποίησης,  ο  οποίος  αφορά  σε  κυβερνητική 
πολιτική, περιβάλλον και άλλες κοινωνικές παραμέτρους. 

Προκειμένου να βελτιωθούν οι συνθήκες της κοινωνίας μας θα πρέπει 
πρώτα  να  εντοπιστούν  και  να  μετρηθούν  τα  πεδία,  όπου  θα  γίνουν  οι 
διορθωτικές δράσεις. 



Ακριβώς,  αυτό  αποτελεί  έναν  από  τους  στόχους  της  συγκεκριμένης 
έρευνας.  Τα  συμπεράσματα  της  έρευνας  γίνονται  ακόμα  πιο  ενδιαφέροντα 
λόγο της υφιστάμενης συγκυρίας της οικονομικής κρίσης που διέρχεται και η 
χώρα μας. 

Η  ποιότητα  ζωής  μιας  κοινωνίας  δε  στηρίζεται  μόνο  σε  οικονομικές 
παραμέτρους, αλλά και σε περιβαλλοντικές και κοινωνικές παραμέτρους και 
αποτελεί γεγονός αναμφισβήτητο ότι πολίτες  ικανοποιημένοι από το γενικό 
επίπεδο ζωής  τους – μορφωτικό επίπεδο, υγεία, προσδόκιμο ζωής – μπορεί 
να  βοηθήσουν  πιο  αποτελεσματικά  τη  χώρα  τους  να  ξεπεράσει  την 
οικονομική κρίση.  

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (WITO) ορίζει ως ποιότητα ζωής την 
‘‘υποκειμενική αντίληψη που έχουν οι άνθρωποι για τη θέση τους στη  ζωή, 
μέσα  στα  πλαίσια  των  πολιτισμικών  χαρακτηριστικών  και  του  συστήματος  
αξιών της κοινωνίας στην οποία ζουν και σε συνάρτηση με τους προσωπικούς 
στόχους, τις προσδοκίες τα πρότυπα και τις ανησυχίες τους’’. 

Ακόμη  οι  δείκτες  ποιότητας  ζωής  μπορούν  να  αποτελέσουν  ένα 
χρήσιμο εργαλείο στην άσκηση κατάλληλης πολιτικής. 

Για  το  λόγο  αυτό  μετά  την  παρουσίαση  των  αποτελεσμάτων  της 
μελέτης θα ακολουθήσει συζήτηση στην οποία θα μετέχουν εκπρόσωποι των 
πολιτικών κομμάτων της χώρας, οι οποίοι άλλωστε είναι οι αρμόδιοι για τη 
χάραξη  σωστής  στρατηγικής  για  την  ανάκαμψη  της  οικονομίας  και  την 
ανέλιξη της κοινωνίας μας.   

Πιστεύουμε ότι μετά τη συζήτηση θα έχει γίνει το πρώτο βήμα για να 
βελτιώσουμε όλοι την ποιότητα της ζωής μας και της χώρας μας. 

 

Μετά το πέρας της εκδήλωσης η έρευνα θα είναι 
διαθέσιμη για το κοινό. 

 

 

 



 
 

 
 
 

Ο Αντιπρύτανης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών Αν. Καθηγητής κ. Ιωάννης Χαλικιάς  
και ο Πρόεδρος του Τμήματος Στατιστικής Καθηγητής κ. Επαμεινώνδας Πανάς  

 
σας προσκαλούν να παρευρεθείτε στην παρουσίαση ποσοτικής έρευνας με θέμα : 

 
‘‘ H ποιότητα ζωής στην Ελλάδα σήμερα ’’  

 
που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη στις 28 Ιανουαρίου 2009 και ώρα 18:00 

στο Ίδρυμα Ευγενίδου (Λ. Συγγρού 387 - 17564 Π.ΦΑΛΗΡΟ - Τηλ: 210 9469600 ) 
 

 Ομιλητές : Πέτρος Ευθυμίου, Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Β΄ Αθηνών 
                       Ελίζα Βόζενμπεργκ,  Βουλευτής ΝΔ Α΄ Αθηνών 
          Λιάνα Κανέλλη,  Βουλευτής ΚΚΕ  Α΄ Αθηνών 
         Δημήτρης Παπαδημούλης, Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Β΄ Αθηνών 
 
 Συντονιστής :  Σταματόπουλος Γιώργος, Δημοσιογράφος 
 

Πληροφορίες : Τηλ.  2108203585  -  email:  pj@aueb.gr 
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